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Svar på fråga 2024/25:448 av Azadeh Rojhan (S) 
Blockering av tillgången till olicensierade spelbolags 
webbplatser 

Azadeh Rojhan har frågat mig om statsrådet och regeringen 

avser att utreda möjligheten att blockera tillgången till 

olicensierade spelbolags webbplatser.  

Att stänga ute olicensierat spel från den svenska 

spelmarknaden är en prioriterad fråga för regeringen. 

Spelinspektionen har haft i uppdrag att utveckla metoden för att 

beräkna kanaliseringsgraden, vilken beskriver den andel av 

svenskarnas spel om pengar som sker hos spelbolag med 

svensk licens. Enligt myndighetens beräkningar uppgick 

kanaliseringsgraden till 86 procent år 2023. Regeringen har 

under det senaste året vidtagit flera åtgärder för att skapa 

bättre förutsättningar för att stänga ute olicensierad 

spelverksamhet, bl.a. har Spelinspektionen fått ökade anslag 

och nya verktyg i sitt tillsynsarbete, som t.ex. möjlighet till 

testköp under dold identitet. Det har också införts ett effektivare 

system för betalningsblockering till och från olagliga spelbolag. 
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Spelinspektionen har också, tillsammans med 

Finansinspektionen, haft i uppdrag att stärka sin samverkan för 

att bekämpa olaglig spelverksamhet.  

Frågan om blockering av elektronisk kommunikation till domäner 

(DNS-blockering) eller IP-adresser (IP-blockering) där det 

erbjuds olicensierat spel har behandlats i flera 

lagstiftningsärenden. Regeringen har då gjort bedömningen att 

en sådan åtgärd är alltför ingripande och skulle riskera att 

blockera tillgången även till sådant material som inte är avsett 

att omfattas av blockeringen. Därtill har flera remissinstanser 

framhållit att sådana blockeringar kan kringgås.  

Med hänsyn till den snabba utvecklingen på spelmarknaden och 

vad gäller digitala verktyg finns det anledning att återkomma till 

hur arbetet med att stänga ute olicensierat spel från den 

svenska spelmarknaden skulle kunna stärkas.  

Stockholm den 27 november 2024 

 

Niklas Wykman 
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